[image: ]辽宁省实验中学2023-2024学年度上学期高二年级第二次月考
化学试题
可能用到的原子量：H：1  O：16  N：14  Na：23  C：12  Cu：64  Fe：56  Zn：65
一、选择题(每题只有一个选项符合题意，每小题3分，共15小题)
1. 下列说法错误的是

A. 可逆反应的表示完全反应时的热量变化，与反应是否可逆无关
B. 过程自发性能用于判断过程的方向，不能确定过程发生的速率

C. 用惰性电极分别电解盐酸和稀硫酸，均为放电，溶液的pH都逐渐增大
D. 水解相互促进[image: ]离子在同一溶液中可能共存
2. 生活中处处有化学，下列说法正确的是
A. 高铁酸钠溶液和硫酸铝溶液均可用于饮用水的杀菌消毒

B. 含较多的盐碱地可通过施加适量熟石灰进行改良
C. 制造焊锡时，把铅加入锡，形成原电池，从而增加锡的抗腐蚀能力

D. 血液的正常pH范围是7.35-7.45，是由于血浆中缓冲体系发挥重要作用





3. 科学研究人员在金星大气中探测到了只属于的光谱特征，据此推断金星大气层或存在生命。已知与足量KOH溶液发生反应。为弱电解质，表示阿伏加德罗常数。下列说法正确的是
A. 基态K原子核外电子有10种空间运动状态
B. 用[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]表示基态P原子最外层电子排布违反能量最低原理


C. 溶液中存在的电离平衡和水解平衡，以及水的电离平衡

D. 加水稀释溶液，溶液中所有离子浓度均减少


4. 工业上氟气可作为火箭燃料中[image: ]氧化剂。1886年法国化学家H．Moissan通过电解氟氢化钾()的氟化氢无水溶液第一次制得氟气。已知：，制备氟气的电解装置如下图所示。下列说法错误的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 氟氢化钾在氟化氢中可以电离	B. 电解过程中，需要不断补充的X是KF

C. 电解过程中，两个电极的反应物均为	D. 该装置中应增加隔膜将阴极室和阳极室隔开
5. 关于原子结构，原子轨道的说法正确的是
A. 在K能层中，有自旋相反的两个轨道
B. p能级的能量一定比s能级的能量高

C. 表示的是激发态原子的电子排布
D. 凡单原子形成的离子，一定具有稀有气体元素原子的核外电子排布



6. 时，的HX溶液中，下列说法正确的是
A. 向该溶液中加入NaX固体，pH变大主要是因为NaX在溶液中发生了水解


B. 时

C. 等物质的量浓度的HX和NaX的混合溶液中满足


D. 若取该溶液10.00mL，加蒸馏水稀释至100mL，所得溶液中小于原溶液的十分之一
7. 下列图像及对图像的分析结果均正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

A. 图一中A点应当填写


B. 图二表示不同温度下发生反应  。实验Ⅱ相比实验Ⅰ、Ⅲ，除温度不同外还可能使用了催化剂



C. 图三为固体放入水中后，t时刻改变的条件是向溶液中加入KI固体，的增大



D. 图四纵坐标为各粒子分布系数，将均为的和固体混合物溶于1L水中，所得溶液pH为4.2

8. 设为阿伏加德罗常数的值。下列有关叙述正确的是





A. 时，的溶液中含有的数目为
B. 粗铜[image: ]电解精炼过程中，若阳极质量减少10g，则阴极质量一定增加10g



C. 和在密闭容器中充分反应后，容器中的分子数为



D. 向溶液中加入醋酸至中性，混合液中数目为
9. 下列反应的离子方程式正确的是

A. 向含氯化铁的氯化镁溶液中加入氧化镁：


B. 稀硫酸逐滴加入溶液中，出现浑浊：


C. 向血红色溶液中加入过量铁粉至溶液褪色：


D. 电解水溶液：



10. 二氧化碳催化加氢可合成乙烯：  。当原料初始组成，体系压强为0.1MPa，反应达到平衡时，四种组分的物质的量分数x随温度T的变化如图所示。下列说法正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

A. 该反应

B. 若A点对应温度为420K，此时的转化率为66.7%


C. 表示、变化的曲线分别为b、c
D. 选择合适的催化剂可提高反应速率和乙烯的平衡产率




11. XH和反应生成X或XO的能量-历程变化如图。在恒温恒容的密闭容器中加入一定量的XH和，时测得，下列有关说法不正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]


A. 热化学方程式可表示为  


B[image: ] 由图可知  


C. 只改变反应温度，时可能出现

D. 时容器内的压强比初始状态更大




12. 室温下：、、、。某小组同学进行如下实验，所得结论正确的是
	实验
	实验操作和现象

	1
	

测定溶液的

	2
	

向溶液中通入少量

	3
	
向溶液中逐滴加入等浓度NaOH溶液10mL

	4
	



配制的、、三种溶液




A. 实验1溶液中

B. 实验2反应的离子方程式：

C. 实验3反应过程中，水的电离程度一直增大，反应后溶液存在

D. 实验4中各溶液pH大小：




13. 难溶电解质的溶度积难以被直接测量，根据溶液中相关离子浓度会对电池的电动势产生影响，可通过设计原电池将测出。某研究小组设计了下图所示的电池装置，已知，该电池的电动势，下列说法正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 放电过程中A电极质量减轻	B. 该离子交换膜是阳离子交换膜


C. 约为	D. 减小KCl溶液浓度会增大电池的电动势
14. 结合已有知识，根据下列实验操作，其对应的现象和结论均正确的是
	选项
	实验操作
	现象
	结论

	A
	将Mg片和Al片用导线相连后，同时插入NaOH溶液中
	Mg片上产生气泡
	原电池中正极可能是化学性质活泼的金属

	B
	



向2支分别盛有、溶液的试管中同时加入溶液(过量)
	
均有气泡产生且溶液产生气泡快
	
浓度大的溶液反应速率快

	C
	
CuS的悬浊液中加入饱和溶液
	生成浅红色沉淀(MnS为浅红色)
	


	D
	

相同条件下，分别测量浓度为和的醋酸溶液的导电性
	
醋酸溶液导电性强
	弱电解质浓度越大，电离程度越大



A. A	B. B	C. C	D. D




15. 利用过量NaOH溶液处理含、MgO矿物，然后过滤。向所得滤液中逐滴加入溶液，测得溶液pH和生成与所加入变化的曲线如图。下列说法错误的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]


A. a点溶质为和NaOH，存在


B. 溶液中：

C. b点到c点过程中为定值

D. d点溶液：
二、填空题
16. 碳的化合物在工业上应用广泛，下面有几种碳的化合物的具体应用：
（1）已知下列热化学方程式：


i．  


ii．  





又已知在相同条件下，的正反应的活化能为，则逆反应的活化能为___________。


（2）查阅资料得知，反应在含有少量的溶液中分两步进行：

第Ⅰ步反应为(慢反应)；
第Ⅱ步为快反应。

增大的浓度_____(填“能”或“不能”)明显增大总反应的平均速率，理由为___________。



（3）一种以和为原料，利用和CuO纳米片(CuONS/CF)作催化电极，制备甲酸和甲酸盐的电化学装置的工作原理如图所示。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
①基态C原子的价电子的轨道表示式为___________。
②电解过程中阳极电极反应式为___________。


③当有通过质子交换膜时，装置中生成和HCOOH总共___________mol。










（4）PT(，名称：四草酸钾)是一种分析试剂。室温时，的、分别为1.23、4.19()，向中滴加NaOH至溶液呈中性，则______，______(填写“<”“>”或“=”)。





17. (铋酸钠，浅黄色不溶于冷水的固体)是分析化学常用试剂。工业上以辉铋矿粉(主要成分是，含少量、、等杂质)为原料制备铋酸钠的流程如下：

已知：①难溶于水②酸浸后，矿粉中的硫元素完全变为硫单质
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
请回答下列问题：


（1）化合物中Cu的化合价为________，写出酸浸过程中，发生反应的离子方程式___________。



（2）检验“酸浸”液中是否含，可选择溶液。能证明不存在的实验现象是___________。






（3）已知常温下，；。向1L含和的酸性溶液中加碱至溶液，溶液体积无变化，所得溶液中___________。


（4）氧化后，从反应体系中分离出方法是___________，得到粗产品。
（5）上述流程中，涉及到的金属元素中，基态原子未成对电子数最多的是___________(填元素名称)。

18. 亚硝酸钠()是一种工业盐，外观与食盐非常相似，毒性较强。某化学实验小组用如图装置(略去夹持仪器)制备亚硝酸钠。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]






已知：；酸性条件下，NO、和均能与反应生成和。
（1）装置B中发生反应的化学方程式为___________。
（2）装置C、E的作用是___________。





（3）反应完全后，为测定产品纯度，该小组取中的产品溶于水配成250mL溶液，取25.00mL溶液于锥形瓶中，用酸性溶液进行滴定，实验所得数据如表(假设酸性溶液不与杂质反应)：
	滴定次数
	1
	2
	3
	4

	
消耗溶液体积/mL
	20.90
	20.02
	20.00
	19.98




①标准溶液应用___________(填“酸式”或“碱式”)滴定管盛装，注入标准溶液之前，滴定管需要___________、洗涤和润洗。
②第一次实验数据出现异常，造成这种异常的原因可能是___________(填代号)。
a．锥形瓶洗净后未干燥

b．盛装的滴定管用蒸馏水洗净后未用标准液润洗
c．滴定前平视读数，滴定终点时俯视读数

d．盛装的滴定管滴定前有气泡，滴定后气泡消失
③滴定终点的实验现象为___________，该产品中亚硝酸钠的质量分数为___________。(计算结果保留4位有效数字)

（4）若未反应完全，则会使产品纯度的测定结果___________(“偏大”“偏小”或“无影响”)。




19. 溴代烷的制备，常规工艺分“氧化”和“溴化”两个过程，通常以在合适温度下催化氧化HBr制备(溴易液化，注意控制温度和压强)，再利用完成溴代过程来制备；新工艺是将烷烃、HBr和混合，直接催化“氧化溴化”得到溴代烷。回答下列问题：

（1）已知：时，部分物质的相对能量如下表：
	物质
	

	

	

	


	相对能量(kJ/mol)
	x
	y
	z
	w





此温度下，在恒容密闭容器中充入和发生“氧化”，测得反应物的平衡转化率为60%。若保持其他条件不变，改为绝热状态，平衡时测得放出热量为，则下列关系正确的是___________(填标号)。


A. 	B. 


C. 	D. 







（2）“溴化”时容器体积可变。在温度为时，向容器中投入初始浓度均为的和，发生反应：，保持温度不变，压缩容器体积，测得不同容积下的平衡浓度如下表：
	容器体积V/L
	

	

	


	

	m
	0.09
	0.25













当容器体积从缩小到时，测得此时容器内只有气态组分，平衡______移动(填“正向”“逆向”或“不”)，_______；容器体积缩小到时，平衡_______移动(填“正向”“逆向”或“不”)。时，此反应在容积为和时化学平衡常数分别为、，则____(填“大于”“小于”或“等于”)。








（3）新工艺中，“氧化溴化”反应： 。反应起始物料、、分别为2mol、2mol、1mol时，在不同条件下达到平衡，设体系中[image: ]物质的量分数为，如图所示。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]



曲线Ⅰ：T为500K下的，曲线Ⅱ：p为下的



[bookmark: _GoBack]a点对应的温度为_______；b点时的转化率为_______(保留三位有效数字)；c点时，平衡常数_______(填写“大于”“小于”或“无法确定”)。
[image: ]辽宁省实验中学2023-2024学年度上学期高二年级第二次月考
化学试题
可能用到的原子量：H：1  O：16  N：14  Na：23  C：12  Cu：64  Fe：56  Zn：65
一、选择题(每题只有一个选项符合题意，每小题3分，共15小题)
1. 下列说法错误的是

A. 可逆反应的表示完全反应时的热量变化，与反应是否可逆无关
B. 过程自发性能用于判断过程的方向，不能确定过程发生的速率

C. 用惰性电极分别电解盐酸和稀硫酸，均为放电，溶液的pH都逐渐增大
D. 水解相互促进的离子在同一溶液中可能共存
【答案】C
【解析】

【详解】A．可逆反应的表示完全反应时的热量变化，与反应是否可逆无关，A正确；
B．过程自发性能用于判断过程的方向，不能确定过程发生的速率，B正确；
C．用惰性电极分别电解盐酸和稀硫酸，阴极均为H+放电生成H2，但电解盐酸时，阳极为Cl-放电生成Cl2，溶液中H+浓度减小，溶液pH增大；电解稀硫酸时，阳极为H2O放电，生成H+和O2，溶液中H+浓度增大，pH减小，C错误；
D．水解相互促进的离子，如果相互促进程度不大，水解反应均不完全，因此在同一溶液中可共存，D正确；
故选C。
2. 生活中处处有化学，下列说法正确的是
A. 高铁酸钠溶液和硫酸铝溶液均可用于饮用水[image: ]杀菌消毒

B. 含较多的盐碱地可通过施加适量熟石灰进行改良
C. 制造焊锡时，把铅加入锡，形成原电池，从而增加锡的抗腐蚀能力

D. 血液的正常pH范围是7.35-7.45，是由于血浆中缓冲体系发挥重要作用
【答案】D
【解析】
【详解】A．硫酸铝溶液形成胶体只能用于净水，不能消毒杀菌，故A错误；

B．含较多的盐碱地施加适量熟石灰会生成碳酸钙和氢氧化钠，加重土壤的碱性和板结，故B错误；
C．锡的活泼性强于铅，形成原电池后锡作负极被腐蚀，故C错误；

D．血浆中可以起到缓冲溶液酸碱性的作用，维持血液的正常pH范围是7.35-7.45，故D正确； 
故选D。





3. 科学研究人员在金星大气中探测到了只属于的光谱特征，据此推断金星大气层或存在生命。已知与足量KOH溶液发生反应。为弱电解质，表示阿伏加德罗常数。下列说法正确的是
A. 基态K原子核外电子有10种空间运动状态
B. 用[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]表示基态P原子最外层电子排布违反能量最低原理


C. 溶液中存在的电离平衡和水解平衡，以及水的电离平衡

D. 加水稀释溶液，溶液中所有离子浓度均减少
【答案】A
【解析】
【详解】A．基态钾原子的电子排布式为1s22s22p63s23p64s1，有10种空间运动状态，故A正确；
B．用[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]表示基态P原子最外层电子排布违反洪特规则，故B错误；





C．与足量KOH溶液发生反应生成可知为一元酸，故溶液中不存在的电离平衡，故C错误；

D．加水稀释溶液，氢氧根离子的浓度增大，故D错误； 
故选A[image: ]


4. 工业上氟气可作为火箭燃料中的氧化剂。1886年法国化学家H．Moissan通过电解氟氢化钾()的氟化氢无水溶液第一次制得氟气。已知：，制备氟气的电解装置如下图所示。下列说法错误的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 氟氢化钾在氟化氢中可以电离	B. 电解过程中，需要不断补充的X是KF

C. 电解过程中，两个电极的反应物均为	D. 该装置中应增加隔膜将阴极室和阳极室隔开
【答案】B
【解析】





【分析】由图可知，碳电极为电解池的阳极，HF离子在阳极失去电子发生氧化反应生成氟气，电极反应式为HF—2e—=F2↑+H+，钢电极为阴极，HF离子在阴极得到电子发生还原反应生成氢气和氟离子，电极反应式为2HF+2e—=H2↑+4F—，电解的总反应方程式为2HF F2↑+ H2↑。
【详解】A．由法国化学家H．Moissan通过电解氟氢化钾的氟化氢无水溶液第一次制得氟气可知，氟氢化钾的氟化氢无水溶液能导电，说明氟氢化钾在氟化氢中可以电离，故A正确；

B．由分析可知，电解的总反应方程式为2HFF2↑+H2↑，则电解过程中，需要不断补充的X是氟化氢，故B错误；

C．由分析可知，电解过程中，两个电极的反应物均为HF，故C正确；
D．氟气和氢气在暗的条件下能剧烈反应发生爆炸，则为防止阴极室生成的氢气与阳极室生成的氟气发生剧烈而爆炸，装置中应增加隔膜将阴极室和阳极室隔开，故D正确；
故选B。
5. 关于原子结构，原子轨道的说法正确的是
A. 在K能层中，有自旋相反的两个轨道
B. p能级的能量一定比s能级的能量高

C. 表示的是激发态原子的电子排布
D. 凡单原子形成的离子，一定具有稀有气体元素原子的核外电子排布
【答案】C
【解析】
【详解】A．在K能层中只含有1个s原子轨道，故A错误；
B．由构造原理可知，在基态多电子原子中，同一能层中的p能级电子的能量一定高于s能级电子的能量，但不同能层的p能级电子的能量不一定高于s能级电子的能量，如3s能级的能量高于2p能级，故B错误；

C．由能量最低原理可知，基态原子的电子应先占据2s轨道，再占据2p轨道，则表示的是激发态原子的电子排布，故C正确；
D．单原子形成的离子不一定具有稀有气体原子的核外电子排布，如氢离子最外层电子数为0，故D错误；
故选C。



6. 时，的HX溶液中，下列说法正确的是
A. 向该溶液中加入NaX固体，pH变大主要是因为NaX在溶液中发生了水解


B. 时

C. 等物质的量浓度的HX和NaX的混合溶液中满足


D. 若取该溶液10.00mL，加蒸馏水稀释至100mL，所得溶液中小于原溶液的十分之一
【答案】B
【解析】
【分析】25℃时，0.2 mol•L-1的HX溶液中c(HX)∶c(X-)═99∶1，说明HX为一元弱酸，在溶液中部分电离，据此结合浓度、温度对电离平衡的影响及电离平衡的表达式分析。
【详解】A． 向该溶液中加入NaX固体，pH变大主要是因为加入NaX后溶液中X-浓度提高，HX电离平衡逆向移动，氢离子浓度减小，故A错误；


B． 25℃时，0.2 mol•L-1的HX溶液中c(HX)：c(X-)=99∶1，c(H+)≈c(X-)=0.2mol/L×=0.002mol/L，c(HX)=0.2mol/L×99%=0.198mol/L，则25℃时K(HX)=≈2×l0-5，故B正确；


C． NaX的水解常数为<K，HX电离大于NaX水解，等物质的量浓度的HX和NaX的混合溶液中满足，故C错误；


D． 若取该溶液10.00mL，加蒸馏水稀释至100mL，越稀越电离，所得溶液中大于于原溶液的十分之一，故D错误；
故选B。
7. 下列图像及对图像的分析结果均正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

A. 图一中A点应当填写


B. 图二表示不同温度下发生反应  。实验Ⅱ相比实验Ⅰ、Ⅲ，除温度不同外还可能使用了催化剂



C. 图三为固体放入水中后，t时刻改变的条件是向溶液中加入KI固体，的增大



D. 图四纵坐标为各粒子分布系数，将均为的和固体混合物溶于1L水中，所得溶液pH为4.2
【答案】B
【解析】

【详解】A．根据原子守恒，图一中A点应当填写，故A错误；
B．该反应为放热反应，温度升高平衡逆向移动，ClNO的体积分数将减小，结合图像可知T1>T2>T3，但T2对应的速率比T1快，可知除温度不同外还可能使用了催化剂使得速率加快，故B正确；
C．溶度积常数只与温度有关，温度不变Ksp不变，故C错误；






D．c(C2O)=c(HC2O)的溶液pH=4.2，结合图像HC2O的电离大于C2O的水解，将等物质的量的NaHC2O4、Na2C2O4溶于水中c(HC2O)≠c(C2O)，即pH≠4.2，故D错误；
故选：B。

8. 设为阿伏加德罗常数的值。下列有关叙述正确的是





A. 时，的溶液中含有的数目为
B. 粗铜的电解精炼过程中，若阳极质量减少10g，则阴极质量一定增加10g



C. 和在密闭容器中充分反应后，容器中的分子数为



D. 向溶液中加入醋酸至中性，混合液中数目为
【答案】D
【解析】
【详解】A．由于未告知溶液的体积，故无法计算25℃时，pH=8的NaHCO3溶液中含有OH-的数目，选项A错误；
B．粗铜的电解精炼过程中，阳极发生的反应有：Fe-2e-=Fe2+、Zn-2e-=Zn2+、Cu-2e-=Cu2+、Sn-2e-=Sn2+等，而阴极发生的反应为：Cu2++2e-=Cu，固若阳极质量减少10g，阴极质量增加的质量不一定为10 g，选项B错误；

C．2molNO与1molO2恰好完全反应生成2molNO2，由于存在平衡:2NO2N2O4，所以充分反应后容器中的分子数小于2NA，选项C错误；
D．向1L1mol/L醋酸钡溶液中加入醋酸至中性，由溶液中的电荷守恒可知：2c(Ba2+)+c(H+)=c(CH3COO-)+c(OH-)，中性溶液c(H+)=c(OH-)，故c(CH3COO-)=2c(Ba2+)=2×1 mol/L=2 mol/L，故1L该混合液中CH3COO-数目为1 L×2 mol/L×NA mol-1=2NA，选项D正确；
答案选D。
9. 下列反应的离子方程式正确的是

A. 向含氯化铁的氯化镁溶液中加入氧化镁：


B. 稀硫酸逐滴加入溶液中，出现浑浊：


C. 向血红色溶液中加入过量铁粉至溶液褪色：


D. 电解水溶液：
【答案】A
【解析】
【详解】A．含氯化铁的氯化镁溶液中加入氧化镁，氧化镁会和氢离子反应，导致溶液的pH增大，引起三价铁离子水解生成氢氧化铁，离子方程式为：

，故A正确；


B．稀硫酸逐滴加入溶液中生成的产物是二氧化硫和硫单质，其离子方程式为：，故B错误；


C．不能拆开写，其正确的离子方程式为：2+Fe=6SCN-+3Fe2+，故C错误；


D．电解水溶液：，故D错误； 
故选A。



10. 二氧化碳催化加氢可合成乙烯：  。当原料初始组成，体系压强为0.1MPa，反应达到平衡时，四种组分的物质的量分数x随温度T的变化如图所示。下列说法正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

A. 该反应

B. 若A点对应温度为420K，此时的转化率为66.7%


C. 表示、变化的曲线分别为b、c
D. 选择合适的催化剂可提高反应速率和乙烯的平衡产率
【答案】B
【解析】
【分析】两反应物初始投料比等于化学计量数之比，由于c和a所表示的起始的物质的量之比为1：3，所以图像中a为氢气，c为二氧化碳，又因为b和d表示的物质的量之比为4：1，所以b为水蒸气，d为乙烯，据此作答；

【详解】A．由分析可知，温度升高，反应物的量增多，说明反应逆向进行，故，故A错误；
B．A点对应的平衡点为c、d的交点，即平衡时二氧化碳的物质的量等于乙烯的物质的量，设二氧化碳的起始物质的量为1mol，氢气的起始的物质的量为3mol，反应生成的乙烯的物质的量为xmol，根据三段式可得：


1-2x=x，解得x=1/3，所以二氧化碳的转化率为66.7%，故B正确；


C．根据分析可知，表示、变化的曲线分别为a、d，故C错误；
D．催化剂不能改变平衡的移动，不能提高平衡产率，故D错误； 
故选B。




11. XH和反应生成X或XO的能量-历程变化如图。在恒温恒容的密闭容器中加入一定量的XH和，时测得，下列有关说法不正确的是
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A. 热化学方程式可表示为  


B. 由图可知  


C. 只改变反应温度，时可能出现

D. 时容器内的压强比初始状态更大
【答案】A
【解析】


【详解】A．由图可知，XH(g)和O2(g)反应生成XO(g)是放热反应，其热化学方程式表示为  ，A错误；


B．根据盖斯定律，由图可知，从XO(g)转化成X(g)的热化学方程式可表示如下：  ，B正确；


C．由图可知，XH(g)和O2(g)反应生成X(g)或XO(g)都是放热反应，而生成XO(g)的活化能更低，反应速率更快，只改变温度，时可能出现，C正确；


D．由图可知，生成XO(g)时，反应使容器内压强减小，生成X(g)时，反应使容器内压强增大，时，由于，说明反应以生成X(g)为主，故此时容器内压强比初始状态更大，D正确；
故选A。




12. 室温下：、、、。某小组同学进行如下实验，所得结论正确的是
	实验
	实验操作和现象

	1
	

测定溶液的

	2
	

向溶液中通入少量

	3
	
向溶液中逐滴加入等浓度NaOH溶液10mL

	4
	



配制的、、三种溶液




A. 实验1溶液中

B. 实验2反应的离子方程式：

C. 实验3反应过程中，水的电离程度一直增大，反应后溶液存在

D. 实验4中各溶液pH大小：
【答案】D
【解析】


【详解】A．亚硫酸氢钠溶液中，亚硫酸氢根在溶液中的水解常数Kh==＜Ka2=10—7.22，则亚硫酸氢根离子在溶液中的水解程度小于电离程度，溶液呈酸性，溶液pH小于7，故A错误；


B．由电离常数可知，亚硫酸、醋酸和亚硫酸氢根离子在溶液中的电离程度的大小顺序为H2SO3＞CH3COOH＞HSO，由强酸制弱酸的原理可知，醋酸钠溶液与少量二氧化硫反应生成醋酸和亚硫酸氢钠，反应的离子方程式为，故B错误；
C．20mL0.10mol/L醋酸溶液与10mL0.10mol/L氢氧化钠溶液反应得到等浓度的醋酸和醋酸钠混合溶液，溶液中存在电荷守恒关系c(Na+)+c(H+)=c(CH3COO—)+c(OH—)和物料守恒关系2c(Na+)=c(CH3COO—)+c(CH3COOH)，整合两式可得c(CH3COOH)—c(CH3COO—)=2c(OH—)—2c(H+)，故C错误；


D．由电离常数可知，醋酸和氨水的电离常数相等，则醋酸根离子在溶液中的水解程度和铵根离子在溶液中的水解程度相同，所以醋酸铵溶液呈中性；亚硫酸、醋酸和亚硫酸氢根离子在溶液中的电离程度的大小顺序为H2SO3＞CH3COOH＞HSO，则亚硫酸铵溶液中，亚硫酸根离子在溶液中的水解程度大于铵根离子在溶液中的水解程度，溶液呈碱性，亚硫酸氢根离子的水解程度小于铵根离子，且亚硫酸氢根离子在溶液中的水解程度小于电离程度，所以亚硫酸氢铵溶液呈酸性，则三种盐溶液的pH大小顺序为，故D正确；
故选D。




13. 难溶电解质的溶度积难以被直接测量，根据溶液中相关离子浓度会对电池的电动势产生影响，可通过设计原电池将测出。某研究小组设计了下图所示的电池装置，已知，该电池的电动势，下列说法正确的是
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A. 放电过程中A电极质量减轻	B. 该离子交换膜是阳离子交换膜


C. 约为	D. 减小KCl溶液浓度会增大电池的电动势
【答案】C
【解析】
【分析】由图可知，A电极为原电池的负极，氯离子作用下银在负极失去电子发生氧化反应生成氯化银，B电极为正极，银离子在正极得到电子发生还原反应生成银，右池中硝酸根离子通过阴离子交换膜进入左池。
【详解】A．由分析可知，A电极为原电池的负极，氯离子作用下银在负极失去电子发生氧化反应生成氯化银，则放电过程中，A电极质量增大，故A错误；
B．由分析可知，放电过程中，右池中硝酸根离子通过阴离子交换膜进入左池，故B错误；




C．由公式可知，=≈5.74，由图可知，正极区溶液中银离子浓度为0.010mol/L，则负极区溶液中银离子浓度为mol/L=10﹣7.74 mol/L，由左池中氯离子浓度为0.010mol/L可知，氯化银的溶度积Ksp(AgCl)= 10﹣7.74×10﹣2=10﹣0.74×10﹣9=×10﹣9≈1.82×10﹣10，故C正确；

D．减小氯化钾溶液的浓度，溶液中氯离子浓度减小、溶度积不变，则负极区溶液中银离子浓度增大，减小，所以由公式可知，电池的电动势减小，故D错误；
故选C。
14. 结合已有知识，根据下列实验操作，其对应的现象和结论均正确的是
	选项
	实验操作
	现象
	结论

	A
	将Mg片和Al片用导线相连后，同时插入NaOH溶液中
	Mg片上产生气泡
	原电池中正极可能是化学性质活泼的金属

	B
	



向2支分别盛有、溶液的试管中同时加入溶液(过量)
	
均有气泡产生且溶液产生气泡快
	
浓度大的溶液反应速率快

	C
	
CuS的悬浊液中加入饱和溶液
	生成浅红色沉淀(MnS为浅红色)
	


	D
	

相同条件下，分别测量浓度为和的醋酸溶液的导电性
	
醋酸溶液导电性强
	弱电解质浓度越大，电离程度越大



A. A	B. B	C. C	D. D
【答案】A
【解析】
【详解】A．铝能和氢氧化钠溶液反应，而镁不能与氢氧化钠溶液反应，故镁铝相连放入氢氧化钠溶液中铝作负极，活泼性更强的镁作正极，故A正确；
B．双氧水在这里作氧化剂，化合价降低，无气体生成，故B错误；
C．加入饱和硫酸锰溶液，锰离子的浓度较大，若Qc>Ksp则生成沉淀，不能比较溶度积的大小，故C错误；

D．根据越稀越电离可知的醋酸溶液的电离程度更大，故D错误； 
故选A。




15. 利用过量NaOH溶液处理含、MgO矿物，然后过滤。向所得滤液中逐滴加入溶液，测得溶液pH和生成与所加入变化的曲线如图。下列说法错误的是
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A. a点溶质为和NaOH，存在


B. 溶液中：

C. b点到c点过程中为定值

D[image: ] d点溶液：
【答案】D
【解析】

【分析】Al2O3是两性氧化物，可溶于NaOH溶液，生成NaAlO2，MgO不与NaOH反应，处理矿物并过滤后所得滤液中溶质主要含有NaOH和NaAlO2。由图知，加入NaHCO3溶液时， NaHCO3与NaOH先反应生成Na2CO3，消耗NaHCO3溶液8mL，然后才与NaAlO2反应生成Na2CO3和Al(OH)3沉淀，反应恰好完成时，共消耗NaHCO3溶液40mL，生成Al(OH)3 。以此答题。


【详解】A．a点溶质为和NaOH，根据电荷守恒得，A正确；



B．与NaAlO2反应的NaHCO3溶液体积为，生成的Al(OH)3为，设NaHCO3溶液的浓度为，则有：





根据Na与C原子守恒得：，B正确；




C．b点到c点存在Al(OH)3的沉淀溶解平衡：，溶度积，温度不变时，不变，因此为定值，C正确；





D．d点时达到最大，恰好反应完全，此时溶液中溶质只有Na2CO3，溶液中存在以下平衡：、、，有关离子浓度关系为：，D错误；
故选D。
二、填空题
16. 碳的化合物在工业上应用广泛，下面有几种碳的化合物的具体应用：
（1）已知下列热化学方程式：


i．  


ii．  





又已知在相同条件下，的正反应的活化能为，则逆反应的活化能为___________。


（2）查阅资料得知，反应在含有少量的溶液中分两步进行：

第Ⅰ步反应为(慢反应)；
第Ⅱ步为快反应。

增大的浓度_____(填“能”或“不能”)明显增大总反应的平均速率，理由为___________。



（3）一种以和为原料，利用和CuO纳米片(CuONS/CF)作催化电极，制备甲酸和甲酸盐的电化学装置的工作原理如图所示。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
①基态C原子的价电子的轨道表示式为___________。
②电解过程中阳极电极反应式为___________。


③当有通过质子交换膜时，装置中生成和HCOOH总共___________mol。










（4）PT(，名称：四草酸钾)是一种分析试剂。室温时，的、分别为1.23、4.19()，向中滴加NaOH至溶液呈中性，则______，______(填写“<”“>”或“=”)。
【答案】（1）165 kJ/mol    
（2）    ①. 能    ②. 对于多步反应，总反应的速率由慢反应决定，I2是慢反应的反应物    
（3）    ①. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    ②. CH3OH-4e-+H2O=HCOOH+4H+    ③. 1.7    
（4）    ①. <    ②. ＞
【解析】
【小问1详解】

已知：ⅰ．

ⅱ．

根据盖斯定律，将反应ⅰ-ⅱ，整理可得 △H=-33 kJ/mol；反应的焓变△H=Ea正-Ea逆，则逆反应的活化能Ea逆=132 kJ/mol-(-33 kJ/mol)=165 kJ/mol；
【小问2详解】
对于多步反应，总反应的速率由慢反应决定，I2是慢反应的反应物，增大其浓度，慢反应速率增大，导致总反应的平均速率增大，故增大I2的浓度，能明显增大总反应的平均速率增大；
【小问3详解】
①基态C的电子排布式为1s22s22p2,则其价电子的轨道表示式为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]；
②从图分析，右侧由甲醇变成甲酸，失去电子，故右侧为阳极，即b为电源正极，
电解过程中阳极电极反应式为CH3OH-4e-+H2O=HCOOH+4H+；

③结合图可知阴极反应为CO2+2+5H++6e-=2H2O+3HCOO-，当有2molH+通过质子交换膜时，阳极产生0.5mol甲酸，阴极产生1.2molHCOO-，故装置中生成HCOO-和HCOOH共计1.7mol；
【小问4详解】






的水解平衡常数<Ka2，说明其电离程度大于水解程度，则KHC2O4溶液呈酸性，要使0.1mol·L-1PT中滴加NaOH至溶液呈中性，则加入的n(NaOH) > n(KHC2O4·H2C2O4·2H2O)，所以混合溶液中c (K+) <c (Na+)；由Ka2==10-4.19可知，溶液显中性时，故＞。





17. (铋酸钠，浅黄色不溶于冷水的固体)是分析化学常用试剂。工业上以辉铋矿粉(主要成分是，含少量、、等杂质)为原料制备铋酸钠的流程如下：

已知：①难溶于水②酸浸后，矿粉中的硫元素完全变为硫单质
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
请回答下列问题：


（1）化合物中Cu[image: ]化合价为________，写出酸浸过程中，发生反应的离子方程式___________。



（2）检验“酸浸”液中是否含，可选择溶液。能证明不存在的实验现象是___________。






（3）已知常温下，；。向1L含和的酸性溶液中加碱至溶液，溶液体积无变化，所得溶液中___________。


（4）氧化后，从反应体系中分离出方法是___________，得到粗产品。
（5）上述流程中，涉及到的金属元素中，基态原子未成对电子数最多的是___________(填元素名称)。

【答案】17.     ①. +1    ②.     
18. 无蓝色沉淀生成    

19.     
20. 过滤    21. 铁
【解析】




【分析】以辉铋矿粉(主要成分是，含少量、、等杂质)为原料制备铋酸钠，辉铋矿粉加入HCl、NaClO3溶解酸浸，将铁氧化成三价铁，除去浸渣，滤液中加入氧化铜调节pH除去三价铁离子，生成氢氧化铁，过滤除去；加入过量的氨水除去铜，生成铜氨络离子，Bi转化为氢氧化铋沉淀，所得固体中加入氢氧化钠、氯气氧化得到铋酸钠，据此分析解题；
【小问1详解】


化合物中Cu的化合价为+1，酸浸过程中，发生反应的离子方程式

；
【小问2详解】



可与溶液会生成蓝色沉淀，能证明不存在的实验现象是无蓝色沉淀生成；
【小问3详解】




当pH=3时，，故三价铁离子生成了沉淀，溶液中c(Fe3+)=，又因，故二价铁离子在溶液中以离子的形式存在，不生成沉淀，c(Fe2+)=1.0mol/L，则；
【小问4详解】

铋酸钠是浅黄色不溶于冷水的固体，氧化后，从反应体系中分离出方法是过滤；
【小问5详解】
上述流程中，涉及到的金属元素有Bi、Na、Cu、Fe，基态原子未成对电子数最多的是铁，有4个未成对电子；

18. 亚硝酸钠()是一种工业盐，外观与食盐非常相似，毒性较强。某化学实验小组用如图装置(略去夹持仪器)制备亚硝酸钠。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]






已知：；酸性条件下，NO、和均能与反应生成和。
（1）装置B中发生反应的化学方程式为___________。
（2）装置C、E的作用是___________。





（3）反应完全后，为测定产品纯度，该小组取中的产品溶于水配成250mL溶液，取25.00mL溶液于锥形瓶中，用酸性溶液进行滴定，实验所得数据如表(假设酸性溶液不与杂质反应)：
	滴定次数
	1
	2
	3
	4

	
消耗溶液体积/mL
	20.90
	20.02
	20.00
	19.98




①标准溶液应用___________(填“酸式”或“碱式”)滴定管盛装，注入标准溶液之前，滴定管需要___________、洗涤和润洗。
②第一次实验数据出现异常，造成这种异常的原因可能是___________(填代号)。
a．锥形瓶洗净后未干燥

b．盛装的滴定管用蒸馏水洗净后未用标准液润洗
c．滴定前平视读数，滴定终点时俯视读数

d．盛装[image: ]滴定管滴定前有气泡，滴定后气泡消失
③滴定终点的实验现象为___________，该产品中亚硝酸钠的质量分数为___________。(计算结果保留4位有效数字)

（4）若未反应完全，则会使产品纯度的测定结果___________(“偏大”“偏小”或“无影响”)。
【答案】（1）3NO2+H2O=2HNO3+NO    
（2）防止水蒸气进入D中    
（3）    ①. 酸式    ②. 检漏    ③. bd    ④. 滴入最后半滴酸性KMnO4溶液，溶液由无色变浅紫红色，且半分钟内不变色    ⑤. 86.25%    
（4）偏大
【解析】
【分析】由实验装置图可知，装置A中浓硝酸与铜丝反应制备二氧化氮，装置B中盛有的水用于将二氧化氮转化为一氧化氮，装置C中盛有的碱石灰用于干燥一氧化氮，装置D中一氧化氮与过氧化钠反应制备亚硝酸钠，装置E中盛有的碱石灰用于吸收水蒸气，防止水蒸气进入装置D与过氧化钠反应干扰实验，装置F中盛有的酸性高锰酸钾溶液用于吸收一氧化氮和二氧化氮，防止污染空气。
【小问1详解】
由分析可知，装置B中盛有的水用于将二氧化氮转化为一氧化氮，反应的化学方程式为3NO2+H2O=2HNO3+NO，故答案为：3NO2+H2O=2HNO3+NO；
【小问2详解】
由分析可知，装置C中盛有的碱石灰用于干燥一氧化氮，装置E中盛有的碱石灰用于吸收水蒸气，防止水蒸气进入装置D与过氧化钠反应干扰实验，故答案为：防止水蒸气进入D中；
【小问3详解】
①酸性高锰酸钾溶液会腐蚀碱式滴定管中的橡胶管，所以酸性高锰酸钾溶液应用酸式滴定管盛装；注入酸性高锰酸钾溶液前，为防止滴定管漏液导致实验失败，滴定管需要应检漏，检漏后还应洗涤和润洗，防止操作不当导致实验误差，故答案为：酸式；检漏；
②由表格数据可知，第一次消耗酸性高锰酸钾溶液的实验数据偏大；
a．锥形瓶洗净后未干燥对待测液溶质的物质的量和标准溶液的体积无影响，对实验结果无影响，故不符合题意；
b．盛装酸性高锰酸钾溶液的滴定管用蒸馏水洗净后未用标准液润洗会使滴定消耗酸性高锰酸钾溶液的体积偏大，故符合题意；
c．滴定前平视读数，滴定终点时俯视读数会使滴定消耗酸性高锰酸钾溶液的体积偏小，故不符合题意；
d．盛装酸性高锰酸钾溶液的滴定管滴定前有气泡，滴定后气泡消失会使滴定消耗酸性高锰酸钾溶液的体积偏大，故符合题意；
故选bd；


③当酸性高锰酸钾溶液与亚硝酸钠溶液恰好反应时，滴入最后半滴酸性高锰酸钾溶液，溶液会由无色变浅紫红色，则滴定终点的实验现象为滴入最后半滴酸性高锰酸钾溶液，溶液由无色变浅紫红色，且半分钟内不变色；由表格数据可知，第一次消耗酸性高锰酸钾溶液的实验数据偏大应舍去，则滴定消耗酸性高锰酸钾溶液的平均体积为=20.00mL，由得失电子数目守恒可知，产品中亚硝酸钠的质量分数为×100%=86.25%，故答案为：滴入最后半滴酸性KMnO4溶液，溶液由无色变浅紫红色，且半分钟内不变色；86.25%；
【小问4详解】
过氧化钠与水反应生成的过氧化氢能与酸性高锰酸钾溶液反应，所以若过氧化钠未反应完全会使消耗酸性高锰酸钾溶液的体积偏大，导致产品纯度的测定结果偏大，故答案为：偏大。




19. 溴代烷的制备，常规工艺分“氧化”和“溴化”两个过程，通常以在合适温度下催化氧化HBr制备(溴易液化，注意控制温度和压强)，再利用完成溴代过程来制备；新工艺是将烷烃、HBr和混合，直接催化“氧化溴化”得到溴代烷。回答下列问题：

（1）已知：时，部分物质的相对能量如下表：
	物质
	

	

	

	


	相对能量(kJ/mol)
	x
	y
	z
	w





此温度下，在恒容密闭容器中充入和发生“氧化”，测得反应物的平衡转化率为60%。若保持其他条件不变，改为绝热状态，平衡时测得放出热量为，则下列关系正确的是___________(填标号)。


A. 	B. 


C. 	D. 







（2）“溴化”时容器体积可变。在温度为时，向容器中投入初始浓度均为的和，发生反应：，保持温度不变，压缩容器体积，测得不同容积下的平衡浓度如下表：
	容器体积V/L
	

	

	


	

	m
	0.09
	0.25













当容器体积从缩小到时，测得此时容器内只有气态组分，平衡______移动(填“正向”“逆向”或“不”)，_______；容器体积缩小到时，平衡_______移动(填“正向”“逆向”或“不”)。时，此反应在容积为和时化学平衡常数分别为、，则____(填“大于”“小于”或“等于”)。








（3）新工艺中，“氧化溴化”反应： 。反应起始物料、、分别为2mol、2mol、1mol时，在不同条件下达到平衡，设体系中的物质的量分数为，如图所示。
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曲线Ⅰ：T为500K下的，曲线Ⅱ：p为下的



a点对应的温度为_______；b点时的转化率为_______(保留三位有效数字)；c点时，平衡常数_______(填写“大于”“小于”或“无法确定”)。
【答案】（1）B    （2）    ①. 不    ②. 0.027    ③. 逆向    ④. 等于    
（3）    ①. 450℃；    ②. 65.2%或者0.652    ③. 小于
【解析】
【小问1详解】
∆H=反应物总能量-生成物总能量，则该反应的热化学方程式为4HBr(g)+O2(g)⇌2Br2(g)+2H2O(g)△H=-(4x+y-2z-2w)kJ/mol，TK时反应物的平衡转化率为60%，若保持其他条件不变改为绝热状态，反应放热使容器内温度升高，平衡逆向移动，反应物的平衡转化率小于60%，则反应放热小于0.6(4x+y-2z-2w)kJ，即Q＜0.6(4x+y-2z-2w)，故答案为：B。
【小问2详解】





容器体积从10V0L缩小到3V0L时，测得此时容器内仅有四种气态组分，Br2为气体，此时反应Br2(g)+CH4(g)⇌CH3Br(g)+HBr(g)是气体体积不变的反应，温度不变时压缩容器体积，反应的平衡不发生移动，n(CH3Br)不变，即10V0L×mmol/L=3V0L×0.09mol/L，解得m=0.027；TK容器体积缩小到3V0L时发生的反应为Br2(g)+CH4(g)⇌CH3Br(g)+HBr(g)，n(CH3Br)=cV=3V0L×0.09mol/L=0.27V0mol，V0L时n(CH3Br)=cV=V0L×0.25mol/L=0.25V0mol＜0.27V0mol，说明平衡逆向移动，温度不变，化学平衡常数不变，时，此反应在容积为和时化学平衡常数=，故答案为：不；0.027；逆向；等于；
【小问3详解】










由题干反应方程式可知，恒温恒容下，增大压强平衡正向移动，即x()随着压强增大而增大，故图像中曲线b为恒温在500K下随压强增大的曲线，而恒温恒压下，随着温度的升高，平衡逆向移动，即x()随着温度的升高而减小，故题干图像中曲线a为下随着温度升高而改变的曲线，图中a点对应的反应条件为450℃、，x()为0.30；b点对应的条件为800℃、，b点时x()=0.30，根据三段式分析可知，







则有：=0.30，解得x=mol，故b点=65.2%；根据上面分析，图像中曲线a为下随着温度升高而改变的曲线，c点对应温度为625℃，对应曲线Ⅰ；图像中曲线b为恒温在500K下随压强增大的曲线，对应曲线Ⅱ，c点时温度曲线Ⅰ大于曲线Ⅱ，该反应为放热反应，温度升高，平衡常数减小，平衡常数小于，故答案为：450℃；65.2%或者0.652；小于。
oleObject3.bin

image48.wmf
(

)

FeSCN

3


oleObject50.bin

image49.wmf
32

2FeFe3Fe

++

+=


oleObject51.bin

image50.wmf
2

MgCl


oleObject52.bin

image51.wmf
222

2Cl2HO2OHClH

--

++­+­

电

解


oleObject53.bin

image52.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22242

2COg6HgCHg4HOg

++

ƒ


oleObject54.bin

image5.wmf
23

NaCO


oleObject55.bin

image53.wmf
(

)

(

)

2

2

CO

1:3

H

n

n

=


image54.png
0.7
0.6
0.5
0.4
S
0.3p
0.2

01
.

0
390 450 510 570 630 690 750
T/K

N




oleObject56.bin

image55.wmf
H0

D>


oleObject57.bin

image56.wmf
2

CO


oleObject58.bin

image57.wmf
2

H


oleObject59.bin

oleObject4.bin

image58.wmf
24

CH


oleObject60.bin

image59.wmf
2

O


oleObject61.bin

oleObject62.bin

image60.wmf
1

min

t


oleObject63.bin

image61.wmf
(

)

(

)

XOX

cc

<


image62.png
e

|5 X020

4X(g)*2H:0(g)+20:()
it

it fit/(kJ/mol)




oleObject64.bin

image6.wmf
233

HCO/HCO

-


image63.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

4XHg3Og4XOg2HOg

+=+


oleObject65.bin

image64.wmf
2

kJ/mol

HE

D=


image65.wmf
.


oleObject66.bin

image66.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2XOg2XgOg

=+


oleObject67.bin

image67.wmf
(

)

21

1

kJ/mol

2

HE

E

D=-


oleObject68.bin

oleObject69.bin

oleObject5.bin

image68.wmf
(

)

(

)

XXO

cc

<


oleObject70.bin

oleObject71.bin

image69.wmf
(

)

5

a

3

KCHCOOH=1.810

-

´


oleObject72.bin

image70.wmf
(

)

1

-1.85

a23

KHSO=10


oleObject73.bin

image71.wmf
(

)

2

-7.22

a23

KHSO=10


oleObject74.bin

image72.wmf
(

)

5

b32

KNHHO1.810

-

×=´


image7.wmf
3

PH


oleObject75.bin

image73.wmf
3

0.10mol/LNaHSO


oleObject76.bin

image74.wmf
pHa

=


oleObject77.bin

image75.wmf
3

0.10mol/LCHCOONa


oleObject78.bin

image76.wmf
2

SO


oleObject79.bin

image77.wmf
3

20mL0.10mol/LCHCOOH


oleObject6.bin

oleObject80.bin

image78.wmf
0.10mol/L


oleObject81.bin

image79.wmf
(

)

3

2

4

NHSO


oleObject82.bin

image80.wmf
34

CHCOONH


oleObject83.bin

image81.wmf
43

NHHSO


oleObject84.bin

image82.wmf
a7

>


image8.wmf
4

P


oleObject85.bin

image83.wmf
2

32233

CHCOOSOHOCHCOOHSO

--

++=+


oleObject86.bin

image84.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

--+

33

cCHCOOH-cCHCOO=cOH-cH


oleObject87.bin

image85.wmf
(

)

(

)

(

)

433443

2

cNHHSO<cCHCOONH<cNHSO

éù

ëû


oleObject88.bin

oleObject89.bin

image86.wmf
sp

K


oleObject90.bin

oleObject7.bin

image87.wmf
0.74

105.5

»


oleObject91.bin

image88.wmf
(

)

(

)

+

+

cAg

E0.0592lg0.34(V)

cAg

=´=

正

极

负

极


image89.png
©

A B Ag
= I I
0.010mol/L ES-Z????? 22 %5 0.010moliL
KCl —--zz-z-zf-------m AgNO;

R Sl




oleObject92.bin

image90.wmf
(

)

sp

KAgCl


oleObject93.bin

image91.wmf
10

1.8210

-

´


oleObject94.bin

image92.wmf
1

5mL0.1molL

-

×


image9.wmf
42223

P3KOH3HO3KHPOPH

D

+++


oleObject95.bin

image93.wmf
1

3

5mL1.0molLNaHSO

-

×


oleObject96.bin

image94.wmf
22

5mL10%HO


oleObject97.bin

image95.wmf
22

HO


oleObject98.bin

image96.wmf
1

3

1.0molLNaHSO

-

×


oleObject99.bin

image97.wmf
3

NaHSO


oleObject8.bin

oleObject100.bin

image98.wmf
4

MnSO


oleObject101.bin

image99.wmf
(

)

(

)

spsp

CuSMnS

KK

>


oleObject102.bin

image100.wmf
0.1mol/L


oleObject103.bin

image101.wmf
0.01mol/L


oleObject104.bin

oleObject105.bin

image10.wmf
32

HPO


image102.wmf
23

AlO


oleObject106.bin

oleObject107.bin

image103.wmf
(

)

3

AlOH

n

éù

ëû


oleObject108.bin

image104.wmf
(

)

3

NaHCO

V


image105.png
ol 50
(40,32)

30n[Al(OH), /(10 mol)
20
10

70 81020 30 40 50
V(NaHCOs¥)/mL




oleObject109.bin

image106.wmf
2

NaAlO


oleObject110.bin

oleObject9.bin

image107.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

NaHAlOOH

cccc

++--

+=+


oleObject111.bin

oleObject112.bin

image108.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

2333

NaHCOHCOCO1.0mol/L

cccc

+--

=++=


oleObject113.bin

image109.wmf
(

)

(

)

33

AlOH

cc

+-

×


oleObject114.bin

image110.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

33

COHCOOHH

cccc

---+

>>>


oleObject115.bin

image111.wmf
(

)

(

)

(

)

23223

CHCHCHgClgCHClCHClCHg

=+®


image11.wmf
A

N


oleObject116.bin

image112.wmf
1

1

133kJmol

H

-

D=-×


oleObject117.bin

image113.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

23222

CHCHCHgClgCHCHCHClgHClg

=+®=+


oleObject118.bin

image114.wmf
1

2

100kJmol

H

-

D=-×


oleObject119.bin

image115.wmf
(

)

(

)

(

)

2223

CHCHCHClgHClgCHClCHClCHg

=+®


oleObject120.bin

image116.wmf
(

)

a

E

正


image12.png




oleObject121.bin

image117.wmf
1

132kJmol

-

×


oleObject122.bin

image118.wmf
(

)

a

E

逆


oleObject123.bin

image119.wmf
1

kJmol

-

×


oleObject124.bin

image120.wmf
(

)

(

)

(

)

34

CHCHOaqCHgCOg

®+


oleObject125.bin

image121.wmf
2

I


oleObject10.bin

oleObject126.bin

image122.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

323

CHCHOaqIaqCHIlHIaqCOg

+®++


oleObject127.bin

oleObject128.bin

oleObject129.bin

image123.wmf
3

CHOH


oleObject130.bin

image124.wmf
(

)

22

SnOmSnO/CC


image125.png
0.1mol/L KHCO
ww





oleObject131.bin

image13.wmf
22

KHPO


image126.wmf
2molH

+


oleObject132.bin

image127.wmf
HCOO

-


oleObject133.bin

image128.wmf
242242

KHCOHCO2HO

××


oleObject134.bin

image129.wmf
224

HCO


oleObject135.bin

image130.wmf
a1

pK


oleObject136.bin

oleObject11.bin

image131.wmf
a2

pK


oleObject137.bin

image132.wmf
aa

lg

pKK

=-


oleObject138.bin

image133.wmf
1

0.1molLPT

-

×


oleObject139.bin

image134.wmf
(

)

K

c

+


oleObject140.bin

image135.wmf
(

)

cNa

+


oleObject141.bin

image14.wmf
22

HPO

-


image136.wmf
(

)

2

4

2

CO

c

-


oleObject142.bin

image137.wmf
(

)

24

HCO

c

-


oleObject143.bin

image138.wmf
3

NaBiO


oleObject144.bin

image139.wmf
23

BiS


oleObject145.bin

image140.wmf
2

SiO


oleObject146.bin

oleObject12.bin

image141.wmf
2

CuS


oleObject147.bin

image142.wmf
2

FeS


oleObject148.bin

image143.png
% ,NaClO, CuO R EIK NaOHIE#

—> NaBiO,

AP 3+ 3+ 2+ R TE
- o Bi*t Fe?, Cu A IR
AT Y Ll

N, (pH=3.7) .
=it | [Cu(NH,), P # ik Cl,

Fe(OH),




oleObject149.bin

oleObject150.bin

oleObject151.bin

image144.wmf
2

Fe

+


oleObject152.bin

image15.wmf
32

0.1mol/LHPO


image145.wmf
(

)

3

6

KFeCN

éù

ëû


oleObject153.bin

oleObject154.bin

image146.wmf
(

)

39

sp

3

FeOH2.810

K

-

éù

=´

ëû


oleObject155.bin

image147.wmf
(

)

17

sp

2

FeOH4.910

K

-

éù

=´

ëû


oleObject156.bin

image148.wmf
(

)

24

3

1.0molFeSO


oleObject157.bin

image149.wmf
4

1.0molFeSO


oleObject13.bin

oleObject158.bin

image150.wmf
pH3

=


oleObject159.bin

image151.wmf
(

)

(

)

23

Fe:Fe

cc

++

=


oleObject160.bin

oleObject161.bin

oleObject162.bin

image152.wmf
2

NaNO


image153.png




oleObject163.bin

image16.wmf
2

KHF


image154.wmf
222

2NONaO2NaNO

+=


oleObject164.bin

image155.wmf
2

NO


oleObject165.bin

image156.wmf
2

NO

-


oleObject166.bin

image157.wmf
4

MnO

-


oleObject167.bin

image158.wmf
3

NO

-


oleObject168.bin

oleObject14.bin

image159.wmf
2

Mn

+


oleObject169.bin

image160.wmf
22

NaO


oleObject170.bin

image161.wmf
4.00gD


oleObject171.bin

image162.wmf
0.1000mol/L


oleObject172.bin

image163.wmf
4

KMnO


oleObject173.bin

image17.wmf
2

KFHFKHF

+=


oleObject174.bin

oleObject175.bin

oleObject176.bin

oleObject177.bin

oleObject178.bin

oleObject179.bin

oleObject180.bin

oleObject181.bin

image164.wmf
(

)

2

Brg


oleObject182.bin

image18.png
PIRRR B FEAR




image165.wmf
2

Br


oleObject183.bin

oleObject184.bin

image166.wmf
K

T


oleObject185.bin

image167.wmf
(

)

HBrg


oleObject186.bin

image168.wmf
(

)

2

Og


oleObject187.bin

image169.wmf
(

)

2

HOg


oleObject15.bin

oleObject188.bin

oleObject189.bin

image170.wmf
(

)

4molHBrg


oleObject190.bin

image171.wmf
(

)

2

1molOg


oleObject191.bin

image172.wmf
QkJ


oleObject192.bin

image173.wmf
(

)

0.6224

Qzwxy

=+--


oleObject193.bin

image19.wmf
2

HF

-


image174.wmf
(

)

0.6422

Qxyzw

<+--


oleObject194.bin

image175.wmf
(

)

0.6224

Qzwxy

<+--


oleObject195.bin

image176.wmf
(

)

(

)

0.6422422

xyzwQxyzw

+--<<+--


oleObject196.bin

oleObject197.bin

image177.wmf
0

10L

V


oleObject198.bin

oleObject199.bin

oleObject16.bin

oleObject200.bin

image178.wmf
(

)

4

CHg


oleObject201.bin

image179.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

243

BrCHCHBrr

gggg

HB

++

ƒ


oleObject202.bin

image180.wmf
(

)

3

CHBr

g


oleObject203.bin

image181.wmf
0

10

V


oleObject204.bin

image182.wmf
0

3

V


image20.wmf
211

1s2s2p


oleObject205.bin

image183.wmf
0

V


oleObject206.bin

image184.wmf
(

)

3

CHBrmol/L

c


oleObject207.bin

oleObject208.bin

image185.wmf
0

3L

V


oleObject209.bin

image186.wmf
m

=


oleObject210.bin

image1.png




oleObject17.bin

image187.wmf
0

L

V


oleObject211.bin

oleObject212.bin

oleObject213.bin

oleObject214.bin

image188.wmf
1

K


oleObject215.bin

image189.wmf
2

K


oleObject216.bin

oleObject217.bin

image21.wmf
25C

°


oleObject218.bin

image190.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

4232

2CHg2HBrgOg2CHBrg2HOg

+++

ƒ


oleObject219.bin

oleObject220.bin

image191.wmf
(

)

4

CH

n


oleObject221.bin

image192.wmf
(

)

HBr

n


oleObject222.bin

image193.wmf
(

)

2

nO


oleObject223.bin

oleObject18.bin

image194.wmf
3

CHBr


oleObject224.bin

image195.wmf
(

)

3

CHBr

x


oleObject225.bin

image196.wmf
(

)

3

CHBrT

x

~


image197.png
750 800

700

400 450 500 550 600 650

7/°C




oleObject226.bin

oleObject227.bin

image198.wmf
5

310Pa

´


oleObject228.bin

image22.wmf
1

0.2molL

-

×


oleObject229.bin

image199.wmf
4

CH


oleObject230.bin

image200.wmf
(

)

K

Ⅰ


oleObject231.bin

image201.wmf
(

)

K

Ⅱ


image202.png




oleObject232.bin

oleObject233.bin

oleObject234.bin

oleObject19.bin

image203.wmf
的


oleObject235.bin

oleObject236.bin

oleObject237.bin

oleObject238.bin

oleObject239.bin

oleObject240.bin

oleObject241.bin

oleObject242.bin

oleObject243.bin

image23.wmf
(

)

(

)

HX:X99:1

cc

-

=


oleObject244.bin

oleObject245.bin

oleObject246.bin

oleObject247.bin

oleObject248.bin

oleObject249.bin

oleObject250.bin

oleObject251.bin

oleObject252.bin

image204.wmf
。


oleObject20.bin

oleObject253.bin

oleObject254.bin

oleObject255.bin

oleObject256.bin

image205.wmf
-

2


oleObject257.bin

oleObject258.bin

oleObject259.bin

oleObject260.bin

image206.wmf
电

解


oleObject21.bin

oleObject261.bin

oleObject262.bin

oleObject263.bin

oleObject264.bin

oleObject265.bin

oleObject266.bin

oleObject267.bin

oleObject268.bin

oleObject269.bin

oleObject270.bin

image24.wmf
(

)

5

HX210

K

-

»´


oleObject271.bin

oleObject272.bin

oleObject273.bin

image207.wmf
1

100


oleObject274.bin

image208.wmf
0.0020.002

0.198

´


oleObject275.bin

image209.wmf
14

5

w

10

20

l

K

l

K

-

-

´

´

=


oleObject276.bin

image210.wmf
(

)

(

)

HXX

cc

-

<


oleObject22.bin

oleObject277.bin

oleObject278.bin

oleObject279.bin

oleObject280.bin

oleObject281.bin

oleObject282.bin

oleObject283.bin

oleObject284.bin

oleObject285.bin

oleObject286.bin

oleObject1.bin

image25.wmf
(

)

(

)

HXX

cc

-

>


oleObject287.bin

oleObject288.bin

image211.wmf
(

)

(

)

22

COg3Hg

+


oleObject289.bin

image212.wmf
2

4

-


oleObject290.bin

image213.wmf
4

-


oleObject291.bin

oleObject292.bin

oleObject293.bin

oleObject23.bin

oleObject294.bin

oleObject295.bin

oleObject296.bin

oleObject297.bin

oleObject298.bin

oleObject299.bin

oleObject300.bin

oleObject301.bin

oleObject302.bin

oleObject303.bin

image26.wmf
(

)

X

c

-


oleObject304.bin

oleObject305.bin

oleObject306.bin

oleObject307.bin

image214.wmf
ƒ


oleObject308.bin

oleObject309.bin

oleObject310.bin

oleObject311.bin

oleObject312.bin

oleObject24.bin

oleObject313.bin

oleObject314.bin

oleObject315.bin

oleObject316.bin

oleObject317.bin

image215.wmf
2

2322

SO2HSSOHO

-+

+=¯+­+


oleObject318.bin

oleObject319.bin

oleObject320.bin

oleObject321.bin

image27.png
¢(CINO)/%

1 KT

B &

50
AH=-50kJ/mol N

€~ ===

Imol CH,OH(g)+1mol H,O(g)

FANRUK i —
I7§l—~ N
0 1.0
0.8
0.6
1-H,C,0,
0.4
2-HC,0;
0.2 N
3-C,0?
0
. 1 2 3 4 5 6 7
7 ! o] OH




image216.wmf
2+-

2222

Mg+2Cl2HOMg(OH)ClH

++­+­

¯

电

解


oleObject322.bin

oleObject323.bin

oleObject324.bin

oleObject325.bin

oleObject326.bin

oleObject327.bin

oleObject328.bin

oleObject329.bin

oleObject330.bin

oleObject25.bin

image217.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22242

2COg+6HgCHg+4HOg

mol/L1300

mol/L2x6xx4x

mol/L1-2x3-6xx4x

ƒ

起

始

转

化

平

衡


oleObject331.bin

oleObject332.bin

oleObject333.bin

oleObject334.bin

oleObject335.bin

oleObject336.bin

oleObject337.bin

oleObject338.bin

oleObject339.bin

image28.wmf
(

)

(

)

22

COgHg

+


oleObject340.bin

oleObject341.bin

oleObject342.bin

oleObject343.bin

oleObject344.bin

oleObject345.bin

image218.wmf
2

kJ/mol

HE

D=-


oleObject346.bin

oleObject347.bin

oleObject348.bin

oleObject26.bin

oleObject349.bin

oleObject350.bin

oleObject351.bin

oleObject352.bin

oleObject353.bin

oleObject354.bin

oleObject355.bin

oleObject356.bin

oleObject357.bin

oleObject358.bin

image29.wmf
(

)

(

)

(

)

2

Clg2NOg2ClNOg

+

ƒ


oleObject359.bin

oleObject360.bin

oleObject361.bin

oleObject362.bin

oleObject363.bin

oleObject364.bin

oleObject365.bin

oleObject366.bin

oleObject367.bin

oleObject368.bin

oleObject27.bin

oleObject369.bin

image219.wmf
w

a1

K

K


oleObject370.bin

image220.wmf
14

1.85

10

10

-

-


oleObject371.bin

image221.wmf
-

3


oleObject372.bin

image222.wmf
--

32233

CHCOO+SO+HO=CHCOOH+HSO


oleObject373.bin

oleObject374.bin

image2.wmf
H

D


image30.wmf
H0

D<


oleObject375.bin

oleObject376.bin

oleObject377.bin

oleObject378.bin

oleObject379.bin

oleObject380.bin

oleObject381.bin

image223.wmf
(

)

(

)

+

+

cAg

lg

cAg

正

极

负

极


oleObject382.bin

image224.wmf
0.34

0.0592


oleObject28.bin

oleObject383.bin

image225.wmf
-2

5.74

10

10


oleObject384.bin

image226.wmf
1

5.5


oleObject385.bin

oleObject386.bin

oleObject387.bin

oleObject388.bin

oleObject389.bin

oleObject390.bin

image31.wmf
2

PbI


oleObject391.bin

oleObject392.bin

oleObject393.bin

oleObject394.bin

oleObject395.bin

oleObject396.bin

oleObject397.bin

oleObject398.bin

oleObject399.bin

oleObject400.bin

oleObject29.bin

oleObject401.bin

oleObject402.bin

oleObject403.bin

oleObject404.bin

oleObject405.bin

oleObject406.bin

image227.wmf
.


oleObject407.bin

oleObject408.bin

image228.wmf
3

3210mol

-

´


oleObject30.bin

oleObject409.bin

oleObject410.bin

oleObject411.bin

image229.wmf
32mL


oleObject412.bin

oleObject413.bin

image230.wmf
c


oleObject414.bin

image231.wmf
322323

33

NaHCO+NaAlO+HO=Al(OH)+NaCO

11

3210L3210mol

c

--

¯

´´´


oleObject415.bin

image32.wmf
sp

K


image232.wmf
3

1

3

3210mol

1.0molL

3210L

c

-

-

-

´

==×

´


oleObject416.bin

oleObject417.bin

image233.wmf
3+

3

Al(OH)(s)3Al(aq)+3OH(aq)

-

ƒ


oleObject418.bin

image234.wmf
3+3

sp

(Al)(OH)

Kcc

-

=×


oleObject419.bin

oleObject420.bin

oleObject421.bin

oleObject422.bin

oleObject31.bin

image235.wmf
2

323

CO+HOHCO+OH

---

ƒ


oleObject423.bin

image236.wmf
3223

HCO+HOHCO+OH

--

ƒ


oleObject424.bin

image237.wmf
+

2

HOH+OH

-

ƒ


oleObject425.bin

image238.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

33

COOHHCOH

cccc

---+

>>>


oleObject426.bin

oleObject427.bin

oleObject428.bin

image33.wmf
0.1mol


oleObject429.bin

oleObject430.bin

oleObject431.bin

oleObject432.bin

oleObject433.bin

oleObject434.bin

oleObject435.bin

oleObject436.bin

oleObject437.bin

oleObject438.bin

oleObject32.bin

oleObject439.bin

oleObject440.bin

oleObject441.bin

oleObject442.bin

oleObject443.bin

oleObject444.bin

oleObject445.bin

oleObject446.bin

oleObject447.bin

oleObject448.bin

image34.wmf
24

NaHCO


oleObject449.bin

oleObject450.bin

oleObject451.bin

oleObject452.bin

oleObject453.bin

image239.png
A
28 2p




oleObject454.bin

image240.wmf
-1

232231

CH=CHCH(g)+Cl(g)=CHClCHClCH(g)

Δ

H=-133kJm

ol

×


oleObject455.bin

image241.wmf
-1

232222

CH=CHCH(g)+Cl(g)=CH=CHCHCl(g)+HCl(g)

Δ

H=-

100kJmol

×


oleObject2.bin

oleObject33.bin

oleObject456.bin

image242.wmf
2223

CH=CHCHCl(g)+HCl(g)=CHClCHClCH(g)


oleObject457.bin

image243.wmf
3

HCO

-


oleObject458.bin

image244.wmf
24

HCO

-


oleObject459.bin

image245.wmf
-14

-12.77

h2

-1.23

10

k=10

10

=


oleObject460.bin

image246.wmf
(

)

(

)

(

)

2

24

24

cHcCO

O

cHC

+-

-


image35.wmf
224

NaCO


oleObject461.bin

image247.wmf
(

)

(

)

(

)

2

4.194.19

24

7

24

cCO

1010

1

10

OcH

cHC

-

--

-

-+

==

＞


oleObject462.bin

oleObject463.bin

oleObject464.bin

oleObject465.bin

oleObject466.bin

oleObject467.bin

oleObject468.bin

oleObject469.bin

oleObject34.bin

oleObject470.bin

oleObject471.bin

oleObject472.bin

oleObject473.bin

oleObject474.bin

oleObject475.bin

oleObject476.bin

oleObject477.bin

oleObject478.bin

oleObject479.bin

oleObject35.bin

oleObject480.bin

oleObject481.bin

oleObject482.bin

oleObject483.bin

image248.wmf
-+3+-

2332

BiS+ClO+6H=2Bi+Cl+3S+3HO


oleObject484.bin

image249.wmf
6

10:2.8


oleObject485.bin

oleObject486.bin

oleObject487.bin

oleObject36.bin

oleObject488.bin

oleObject489.bin

oleObject490.bin

oleObject491.bin

oleObject492.bin

oleObject493.bin

oleObject494.bin

oleObject495.bin

image250.wmf
3+3--33

3sp3

Q[Fe(OH)]=c(Fe)·

c(OH)=2.0×

10>K[Fe(OH)]


oleObject496.bin

image36.wmf
pH8

=


image251.wmf
sp3

-6

3-

K[Fe(OH)]

=2.8×

10

c(OH)


oleObject497.bin

image252.wmf
2+2--22

2sp2

Q[Fe(OH)]=c(Fe)·

c(OH)=10<K[Fe(OH)]


oleObject498.bin

image253.wmf
(

)

(

)

236

Fe:Fe10:2.8

cc

++

=


oleObject499.bin

oleObject500.bin

oleObject501.bin

oleObject502.bin

oleObject503.bin

oleObject37.bin

oleObject504.bin

oleObject505.bin

oleObject506.bin

oleObject507.bin

oleObject508.bin

oleObject509.bin

oleObject510.bin

oleObject511.bin

oleObject512.bin

oleObject513.bin

image37.wmf
3

NaHCO


oleObject514.bin

oleObject515.bin

oleObject516.bin

oleObject517.bin

oleObject518.bin

image254.wmf
(20.02+20.00+19.98)mL

3


oleObject519.bin

image255.wmf
5

0.1000mol/L0.0200L1069g/mol

2

4g

´´´´


oleObject520.bin

oleObject521.bin

oleObject38.bin

oleObject522.bin

oleObject523.bin

oleObject524.bin

oleObject525.bin

oleObject526.bin

oleObject527.bin

oleObject528.bin

oleObject529.bin

oleObject530.bin

oleObject531.bin

image38.wmf
OH

-


oleObject532.bin

oleObject533.bin

oleObject534.bin

oleObject535.bin

oleObject536.bin

oleObject537.bin

oleObject538.bin

oleObject539.bin

oleObject540.bin

oleObject541.bin

image3.wmf
H

+


oleObject39.bin

oleObject542.bin

oleObject543.bin

oleObject544.bin

oleObject545.bin

oleObject546.bin

oleObject547.bin

oleObject548.bin

oleObject549.bin

oleObject550.bin

oleObject551.bin

image39.wmf
6

A

10

N

-


oleObject552.bin

oleObject553.bin

oleObject554.bin

oleObject555.bin

oleObject556.bin

oleObject557.bin

oleObject558.bin

oleObject559.bin

oleObject560.bin

oleObject561.bin

oleObject40.bin

oleObject562.bin

oleObject563.bin

oleObject564.bin

oleObject565.bin

oleObject566.bin

oleObject567.bin

oleObject568.bin

oleObject569.bin

oleObject570.bin

oleObject571.bin

image40.wmf
2molNO


oleObject572.bin

oleObject573.bin

oleObject574.bin

oleObject575.bin

oleObject576.bin

oleObject577.bin

image256.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

4232

2CHg+2HBrg+Og2CHBrg+2HOg

ƒ


oleObject578.bin

oleObject579.bin

image257.wmf
3

CHBr


oleObject41.bin

oleObject580.bin

oleObject581.bin

oleObject582.bin

oleObject583.bin

oleObject584.bin

image258.wmf
5

910Pa

´


oleObject585.bin

oleObject586.bin

image259.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

4232

2CHg+2HBrg+Og2CHBrg+2HOg

(mol)22100

(mol)2x2xx2x2x

(mol)2-2x2-2x1-x2x2x

ƒ

起

始

量

转

化

量

平

衡

量


oleObject587.bin

image41.wmf
2

1molO


image260.wmf
2x

5-x


oleObject588.bin

image261.wmf
15

23


oleObject589.bin

image262.wmf
(

)

4

CH

a

=


oleObject590.bin

image263.wmf
15

2mol

23

×

100%

2mol

´


oleObject591.bin

oleObject592.bin

oleObject593.bin

oleObject42.bin

image42.wmf
A

2

N


oleObject43.bin

image43.wmf
(

)

3

2

1L1mol/LCHCOOBa


image4.wmf
的


oleObject44.bin

image44.wmf
3

CHCOO

-


oleObject45.bin

oleObject46.bin

image45.wmf
(

)

32

2

3

2Fe3MgO3HO2FeOH3Mg

++

++=¯+


oleObject47.bin

image46.wmf
223

NaSO


oleObject48.bin

image47.wmf
22

2342

3SO2H4S2SOHO

-+-

+=¯++


oleObject49.bin

